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MERKEZ İLKÖĞRETİM OKULU 2008-2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI

6/A SINIFI FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 2.DÖNEM 
1.YAZILI SORULARI
A) Aşağıdaki boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz. (20 puan)

1- Hareket sistemini oluşturan birimler ………………, ……………. ve ……………. dır.
2- Kemiklerin arasında bulunan ve onları birbirine bağlayan yapı …………………. dir.
3- Elektrik enerjisini ileten maddelere ………………, iletmeyen maddelere ……………… denir.
4- Maddelerin katıdan sıvıya dönüşmesine ……………., sıvıdan gaza dönüşmesine ………………, gazdan sıvıya dönüşmesine ……………….., sıvıdan katıya dönüşmesine ……………………. ve katıdan gaza dönüşmesine ……………………….. denir.
5- ……………… değişmeyen madde miktarıdır.
Kütleye etki eden yer çekimi kuvvetine ……………… denir.

6- Bitkilerin çimlenebilmesi için …………………, ……………. ve ………………. gereklidir.
7- Yumurtanın sperm ile bir araya gelmesine ……………… denir.
8- Değiştirilebilen dirençlere …………………. denir.
9- İç organlarımızın yapısında …………… kas bulunmaktadır. Bu kas ……………………………… çalışır.
B) Aşağıdaki cümlelerden doğru olanın başına “D”, yanlış olanın başına “Y” harfi koyunuz. (10 puan)

1- (        )Kırılan kemiğin onarımını sağlamak sert kemik dokusunun görevidir.
2- (        ) Anne sütü kemik gelişiminde etkilidir.
3- (        ) El, ayak ve bilek kemikleri kısa kemiklerdir.
4- (        ) Çizgili kaslar isteğimiz dışında çalışırlar.
5- (        ) Kalp kası yapı olarak düz kasa, çalışma prensibi olarak çizgili kasa benzer.
6- (        ) Kafatası eklemi oynamaz eklemdir.
7- (        ) Basit bir elektrik devresinde iletken tel, ampul ve anahtar bulunmalıdır.
8- (        ) Element ve bileşikler saf maddelerdir.
9- (        ) Yağmurun oluşması fiziksel bir değişimdir.
10- (        ) Bitki hücresinde sentrozom, mitokondri, kloroplast bulunur.
C) Aşağıdaki kavramlarla örneklerini uygun bir şekilde eşleştiriniz.

(     ) 1- Mide kası    a-Kısa kemik

(     ) 2- Seramik       b-Yassı kemik

(     ) 3- Kol, bacak   c- Bileşik
kemikleri
(     ) 4- Hidrojen      d- Çizgili kas

(     ) 5- Dil kası        e- Karışım

(     ) 6- Çinko           f- Yalıtkan

(     ) 7- H2O              g- Element

(     ) 8- Göğüs          h- Uzun kemik 

kemikleri

(     ) 9- Tuzlu su       ı- İletken

(     ) 10- El, ayak,     j- Düz kas
bilek kemikleri
D) Aşağıdaki soruları boşluklara cevaplayınız.

1- Aşağıdaki kemiğin kısımlarını yazınız.(10 puan)
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1- …………………….

2- …………………….

3- …………………….

4- …………………….

5- …………………….

2- Bir iletkenin direnci nelere bağlıdır?(5 puan)
*……………………….

*……………………….

*………………............

            3-  Aşağıda belirtilen sembollerin

                 hangi devre elemanına ait               

                 olduğunu belirtiniz. (5 puan)
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  ……………….
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  ………………..
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    …………………
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      …………………

4- Element, bileşik ve karışım nedir?   

              Örneklerle açıklayınız.(10 puan)

5- Aşağıda verilen olayların karşılarına fiziksel olay veya kimyasal olay yazarak sınıflandırınız.(10 puan)

1- Kağıdın yanması ……………...

2- Margarinin erimesi……………

3- Demirin paslanması…………...

4- Kolonyanın buharlaşması………………….

5- Ekmeğin küflenmesi………………..

E) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. (20 puan)

1- Çiçekli bitkilerin üremesinde,
I- Tohum oluşumu
II- Döllenme
III- Meyve oluşumu
IV- Tozlaşma
        olayları hangi sıraya göre gerçekleşir?

A) I, II,III ve IV
B) IV, II, I ve III
C) III, I, II ve IV
D) IV, I, II ve III
2- - Yağ depo eder.
-Hücrelerinde paketleme yapmakla görevlidir. 

                Yukarıda verilen özellikler hangi   

                organele aittir?

A) Endoplazmik Retikulum
B) Mitokondri
C) Golgi Aygıtı
D) Kloroplast
3- 108 km lik yolu 3 saatte alan bir hareketlinin sürati kaç m/s dir?
A) 10     B) 25     C) 36    D) 72
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                 Halat çekme yarışması yapan I.  

                 ve II. Gruplara arkadaşları  

                 Kadir(60 N), Selim (40 N), 

                 Ahmet (90 N) ve Bahar (20 N) 

                 de katılmak istiyor. Halat 

                 yarışını kazanan olmaması için  

                 I.ve II. Gruplara kimler

katılmalıdır?

                     I                                 II

A) Selim, Kadir    Ahmet, Bahar
B) Bahar                    Kadir
C) Selim                  Ahmet
D) Bahar                   Selim
4- Yağmurlu havalarda yürüyüş yapmayı seven Raşit ile Muhammed bir yıldırım düştüğünde önce ışığı görüyorlar sonra ise gök gürültüsünü duyuyorlar. Bu durumla ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) Işık, sesten daha süratlidir.
B) Işık ile sesin süratleri eşittir.
C) Ses, ışıktan daha süratlidir.
D) Gök gürültüsünün oluştuğu bölge, ışığın oluştuğu bölgeden daha uzaktadır.
5- X, Y ve Z maddelerinin bazı özellikleri aşağıdaki gibidir.
· X maddesi yapısında tek cins atom bulunan molekül yapılı bir maddedir.
· Y maddesi iki farklı maddenin özelliklerini yitirmeden oluşturduğu bir maddedir.
· Z nin yapısında 3 farklı tür atom ve tek cins molekül bulunmaktadır.
Bu bilgilere göre X, Y ve Z için aşağıdaki sınıflandırmalardan hangisi doğrudur?

            X          Y              Z
A) Bileşik    Karışım    Element

B) Element   Karışım   Bileşik

C) Karışım   Bileşik     Element

D) Element   Bileşik    Karışım

6- Aşağıdaki gösterimlerden hangisi elemente ait değildir?
A) NH3               B) Cl
C) O3                  D) P

            8-   Maide ile Merve yolda  

                  yürürlerken bir ucu yere  

                  sarkmış kablo görürler. 

                  Meraklanan Maide kablonun 

                  ucundan tutunca elektrik çarpar 

                  ve titremeye başlar. Çok hızlı 

                  bir şekilde düşünüp harekete 

                  geçmesi gerektiğini bilen 

                 Merve’nin aklına dört fikir gelir.

                 I- Kabloyu tutup arkadaşından 

                     uzaklaştırmak.

                 II- Maide’nin kabloya uzak olan 

                     ayağından tutup, çekmek.

                 III- Bir tahta parçasıyla kabloyu 

                       Maide’den uzaklaştırmak.

                 IV- Maide’nin elinden tutup 

                       kablodan uzaklaştırmak.

                  A) I                   B) II      

                  C) III                D) IV

             9- Bir devredeki bağlantı 

                 kablolarının boyu arttırılıp, 

                 kalınlığı azaltıldığında  

                 aşağıdakilerden hangisi 

                 gerçekleşmez?

                 A) Devrenin direnci artar.

                 B) Devredeki ampulün 

                      parlaklığı azalır.

                 C) Tellerde ısıya dönüşen enerji 

                      artar.

                 D) Devredeki ampulün 

                      parlaklığı artar.

           10- * Baldır     * Kaburga     * Bilek

                Yukarıda verilen kemiklerde  

                aşağıdaki özelliklerden hangisi 

                ortak değildir?

                A) Periost (kemik zarı) 

                     bulundurma

                B) Sert kemik dokusu 

                     bulundurma

                C) Süngerimsi kemik       

                     bulundurma

                D) Sarı kemik iliği bulundurma

Başarmak için önce kendine  

                                              güvenmelisin!

                      Ben sana güveniyorum ((
                                    (Başarılar(
                                     Berna YAZ

                             Fen Ve Teknoloji Öğrt.
